Приложение 2.
Рекомендации родителям по домашнему чтению произведений 
о Великой Отечественной войне
Один из способов рассказать о Великой Отечественной войне — чтение художественных книг на военную тематику. Помните, что книги, как и фильмы, надо подбирать в соответствии с возрастом детей.
Для того чтобы дети знали и помнили о героических подвигах наших дедов и отцов - в них нужно воспитывать патриотические чувства. Рассказать о войне, о погибших родственниках, о тяжелых испытаниях, которые пришлось пережить миллионам людей, о борьбе с фашизмом и о Победе. Только тогда  ребенок сможет понять, что такое любовь к Родине и как важно уметь защитить своё Отечество и своих близких в случае необходимости
Уже дошкольникам можно начинать читать детские книги на военную тематику. Разумеется, самыми интересными для них будут те произведения, герои которых их сверстники.
Знакомить малышей с книгами военной тематики можно с 3–4 лет. Конечно, им будут сложны для понимания крупные произведения, такие как повести или романы. Начинать стоит со стихов и небольших рассказов. 
Прежде чем, знакомить дошкольников с произведениями о войне, необходимо подготовить их к восприятию этой сложной темы: 
-дать небольшие сведения из истории;
- рассказать о том, как мужественно защищали родину солдаты, о ценности и неповторимости каждой человеческой жизни, о подвиге каждого человека на войне и всего народа в целом;
- говорить с ними о губительном характере войны, сметающей на своем пути все живое, оставляющей после себя людское горе, выжженную землю.
И только тогда, когда у ребенка будет сформировано хоть малейшее представление о том, что же такое «война», можно предлагать ему рассказы об этом тяжелейшем времени в истории страны.
Предлагаем вашему вниманию список художественной литературы, которую можно прочитать в кругу семьи с детьми дошкольного возраста. 
Для чтения младшим дошкольникам подходят следующие произведения:
· «Отцовское поле» Владимира Куприна;
· стихотворение «Победой кончилась война» Сергея Михалкова;
· «Дедушкин орден» Анатолия Митяева.
Для старших дошкольников можно взять:
· «Брестская крепость» Сергей Алексеев;
·  «Война и дети» Аркадий Гайдар;
·  «Генерал» Джанет Чартерс с иллюстрациями Майкла Формана.
· «Дорогие мои мальчишки», «Рассказ об отсутствующем» Лев Кассиль;
· «Арбузный переулок» и «Твои защитники» Виктор Драгунский;
· «Рассказы о Великой Отечественной войне» и «Рассказы о полководцах» Сергей Алексеев;
· «Девочка из города» Любовь Воронкова;
· «Сын полка» Валентин Катаев.
После чтения книги можно обсудить её сюжет, поговорив о том, какие чувства испытывали дети при прочтении, что их потрясло, что они посчитали важным для себя.
Книги о войне помогут подрастающему поколению научиться по-настоящему любить свою семью, ценить все то хорошее, что есть в их жизни. Наши дети, знакомясь с литературой о Великой Отечественной войне, должны знать о том, что их сверстники в далекие сороковые годы прошлого века не только боролись с трудностями военного времени в тылу, но и внесли свой непосредственный вклад в Победу, вступив в борьбу с врагом наравне со взрослыми!
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